La différenciation se joue au niveau de la difficulté sur l’exercice 1 et sur le nombre d’exercices traités.
Exercice 1
Niveau 1 (suffisant pour les compétences à acquérir en enseignement scientifique)
Lors d’une manifestation où chaque participant tape sur une percussion, on mesure à 30 m une intensité sonore du son émis séparément pour chaque percussion de [image: image2.png]



1.a. Quelle est l’intensité sonore émise par un petit groupe de 50 manifestants ?
b. Vérifier que le niveau sonore correspondant est d’environ [image: image4.png]69,03 dB.



 

2. Même question avec 70 manifestants et 223 manifestants. Arrondir à 0,01 [image: image6.png]dB



près.
3. On note [image: image8.png]


 le nombre de manifestants. Laquelle de ces formules donne le niveau sonore émis par [image: image10.png]


 manifestants ?
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4. A l’aide de la formule choisie et de la calculatrice, déterminer à une dizaine près le nombre de manifestants à partir duquel le seuil de risque fixé à [image: image18.png]85dB



est atteint ou dépassé. Que pensez-vous de cette réponse ?
OU

Niveau 2

Lors d’une manifestation où chaque participant tape sur une percussion, on mesure à 30 m de chaque manifestant une intensité sonore du son émis séparément pour chaque percussion de [image: image20.png]



1. Déterminer une formule qui donne le niveau sonore émis par [image: image22.png]


 manifestants.

2. A l’aide de cette formule, déterminer le nombre de manifestants à partir duquel le seuil de danger fixé à [image: image24.png]90 dB



est atteint. Que pensez-vous de cette réponse ?

Exercice 2 (pour les élèves souhaitant aller plus loin)
1. Une automobile émet un niveau sonore de [image: image26.png]75



 [image: image28.png]dB.



 Combien faudrait d’automobiles pour parvenir au même niveau sonore qu’un marteau-pilon soit [image: image30.png]120 dB



? 

2. La sonnerie téléphone portable émet un niveau sonore de [image: image32.png]66 dB.



  Combien faudrait de téléphones pour parvenir au même niveau sonore qu’un avion au décollage soit [image: image34.png]130 dB



? 

